

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们，一起阅读你们的文章，一起见证你们的成长！

疯狂海底动物城

大同大学附属小学三(8)班 李子禾

我给大家推荐一个好玩的地方，那里风景优美空气清新，它就是海南岛。

我和妈妈一起去海南岛，那里是一个好地方，有古老的乡间小镇，有蓝蓝的大海，在波光粼粼的海水下面，是一个千奇百怪的海底世界，里面有各种各样好看的鱼，有身穿黄衣的小鱼，衣服上稍有几条黑色的条纹，颜色鲜艳，美丽极了。海里还有

绿色的小海龟，它背着一个大大的硬壳，在水里扑腾着四条腿；还有软体动物海星，它有着像五角星一样的外形，身穿花花绿绿的衣服，五彩斑斓，可爱极了！

别忘了还有软软的金色沙滩，沙滩上有繁星般美丽的贝壳，贝壳上有各种花纹，形状也不一样，有圆形的，有螺旋形的，还有扇形的，在太阳的照耀下闪闪发光，好看极了！鱼儿们在水里吃什么呢？我

猜它们应该是互相打架，把对方打死了，自己就可以吞食了。还有一种可能性是有专业人员喂食。我的猜测是错误的，我看到小黄鱼们在争夺一只小虾米，都划着鳍，甩着尾巴往上窜，窜到水面上，掀起一朵朵美丽的浪花，把小虾米一起享用了，疯狂的小鱼得意地散去了。

原来海里的世界是如此的有趣，如此的美丽，我喜欢这个疯狂海底动物城——海南岛。

书法

平城区 44 校六(2)班 梁浩

作为中华文化的精髓，书法倍受人们的喜爱与推崇。

我最早接触毛笔字是在二年级的时候。记得书法老师给我们讲了写毛笔字的意义，又讲了大书法家一字千金的故事。接着，教我们怎样握笔、运笔、怎样打好字的结构基础，以及怎样才能练习写出笔锋等一些基本动作，老师特别强调，在练习写字过程中，培养我们良好的性格和品德，然后在黑板上写了一个“一”字，边写边说：“先停一下，再走，然后再停一下，慢慢回锋。”

刚开始写字，我总觉得这根毛笔不听我使唤，原本想把它直直拉过去，可它左拐右拐走向另一边，看上

去歪歪扭扭的。心里觉得点、横、撇、捺、折这些基本笔画的运笔方法一个比一个难，平时写铅笔字时咋就那么顺当呢？这时一种不想写的念头飞进了我的脑海。老师似乎看出了我的心思，走过来笑着对我说：“别灰心，要想写好书法就必须练好基本功，功到自然成嘛。”接着老师又给我讲了古代书法家王羲之刻苦练习书法的故事。听后，我明白了写好毛笔字不是一朝一夕的事情，而是需要一个人的耐心、恒心、静心等好品质。

渐渐地我喜欢上了书法，和书法成了好朋友。闲暇时，我就会凝神屏气地书写，时而疾驰、时而停

顿、时而锋回……看那恬静、素雅、灵逸……都在同一支笔下流淌，闻那淡淡的墨香飘过心头，让我享受其中无比的幸福与美好。书法就是这样，让提笔挥毫的人十分真切、十分享受。

我觉得学习书法有很多的益处，它可以培养我们的艺术修养，陶冶高尚的情操，提高文化素质；可以逐步养成细致耐心、自觉认真的良好习惯，同时还有益于意志的锻炼；可以学到文字、文学、历史等各种知识；可以受到民族精神、传统美德潜移默化的熏陶。

作为中国人，我们有责任继承书法这一传统文化，我们有责任将这一传统文化向全世界传播，让全世界都了解这门神奇而又优秀的艺术。

“真君子”

平城区 14 校六(12)班 郭昌

自古以来，古人都以名贵的花为喜爱，而我，却独喜欢——兰花。

那天，我去爷爷家的兰花园玩。清晨，太阳在低空中浮起，一缕缕阳光透过厚厚的云层，天地一眨眼间黑暗全无，随之而来的是阵阵清幽淡雅的清香。朵朵兰花向我们微笑，向我们散发着快乐。清香，难道不是它的香味吗？香飘十里，难道不是它的香味吗？它每天都散发着诱人的香气，让人们开心，让人们心旷神怡，这才是花中的“真君子”。

接着，天亮了，朦胧中的兰花摘下了面具。爷爷家种的是君子兰。无数只绿色的手掌伸出地面，只为护着心中的花。那花有六个花瓣，外面呈现黄色，里面是深黄色，融合得多么巧妙，多么自然，多么合为一体。正是因为兰花的“手掌”，才使这花儿是那么美丽，那么让人难以忘怀。这就是花中的“真君子”。

通过查阅资料，我又了解到兰花可以治疗多种疾病，可以治疗肝炎、肝硬化等。为了别人，为了治病救人，它却让自己粉身碎骨，赴汤蹈火，牺牲自己。这才是花中的“真君子”。

古人诗云：“花中真君子，风姿寄高雅。”“一身君子气，不染世间灰。”不愧是花中的“真君子”。

我有一个一面之缘的朋友，可谓是一身君子气。有一次，我去文具店买文具，我明明已经交了十元钱，可老板却说我没有交钱，我急得像热锅上的蚂蚁，热汗从头上不断地滚下来，像下了一场大雨似的。我还和店主对质，不停的和店主说“要不我们去看监控？”可店主却好像故意绕开话题说“监控坏了”。可我明明看见监控是开着的，就在我百口莫辩时，一位比我大的姐姐走过来，对店主说：“那个小朋友说的对，你既然已经收了钱，为什么还要说自己没有收钱呢？”可是那个店主依然说我没有交钱。我怕惹事生非，猛地一个转身，就想要走。我用余光看见那个店主，他的嘴角微微上扬，像一位得胜的将军，正在凯旋归来。那个姐姐一把拉住我，她把门口监控拍的视频调了出来，店主的脸从刚才的神采奕奕、得意洋洋变成垂头丧气和不好意思。我接过了我买的东西，一边和姐姐交谈，一边向我家走。通过和她的交谈，我得知她是长春市人。这便是生活中的花中“真君子”。

“正看一条线，侧看成开扇”形容的正是兰花的外形。我也要像兰花一样，表里如一，无私无畏，奉献自己，造福别人，当一个新时代中国的“真君子”。

乘数字东风 颂智慧校园

平城区 45 校五(1)班 李马宗瀚

我的学校 45 校教学楼由四栋古典式的四层楼组合而成，从高空俯瞰，它像极了一个大写的“E”，更像一艘扬帆起航的巨轮，载着大家驰骋在知识的海洋。学校的东面是占了校园一半面积的运动场：它由一个足球场，一个篮球场以及一个环形的跑道构成。

每当朝霞满天，我来到校园，看那灰色的充满古韵的教学楼，绿色的球场，红色的跑道，还有楼宇间各色美丽的鲜花、树木，整座校园庄重而不失灵动。古朴之中透着蓬勃朝气……这时的您还不觉得她美吗？不过假使您有幸进入 45 校，您会知道以上的“美”只是皮毛。这一点可不是我在这吹牛哦，下面我来给您介绍一下。

校门口的 led 大屏，它每天流动播放着天气状况和校园新闻。接着走进教室，同学通过面部识别机打卡，让学校

和家长们知道“我来上学了”。

平时课堂上老师们不再用传统的粉笔、黑板擦，只要打开讲台上的电脑，再用手中的电光笔轻触大屏，一页一页完美的讲义就会展现在眼前，省时省力。

下课时，连接了各个教室的广播系统，会时不时响起，播报一些新闻或通知。

到了每周的兴趣课堂，同学们在各自的兴趣社团，利用先进的多媒体教室探索和发现着新的知识，特别是涉及机器人、航模、创客等内容的多功能教室里，一只只高举的右手是一道最亮丽的风景线；那饱藏古今中外文学读物的图书馆，则是丰富我们业余生活、充实我们精神世界的最佳去处。3D 打印小组更是占尽先机。它们也为学校赢得了许多荣誉，比如“全国科技优秀示范学校”“山西省数字化校园模范学校”。看到这，您难道不觉得 45 校，是一位内外兼修的风华少年吗？

风华正茂的少年，心里怀揣梦想，未来的路要奋勇前行。

